



STAGE



STAGE



Az Európai Unió
Erasmus+ programjának
társfinanszírozásával



Clasa online Homeroom

Dirigintele clasei - Balázs Szandavári

Victima (Míra) - Anna Figeczky

Prietenă (Szandi) - Sándor Bíborka

Iubitul (Robi) - Mátyás Burka

Fata mișto (Zsófi) - Noémi Fülöp

Fata tociară (Ivett) - Dorcsa Horváth

Amicul (Boti) - Ádám Hulik

Băiatul ciudat (Csabi) - Gergely Nógrádi

Fosta prietenă (Kitti) - Lili Talpag

Monologul 1

Dirigintele clasei:

Dragi colegi! Stimate domnul director și doamna inspectoare! Vă mulțumim foarte mult că ați venit. Din cauza unui eveniment destul de neplăcut, am fost nevoit să vă chem și să fiți în această oră extraordinară de clasă online. Un incident teribil s-a întâmplat în clasa mea. O crimă. Nu exagerez, chiar este una! O crimă teribilă, atât în sens legal, cât și moral. O crimă care încalcă drepturile personale, chiar drepturile omului. Mi-e rușine și mă simt responsabil că un astfel de act imoral a putut avea loc în clasa mea. Dacă considerați că vinovații și autoflagelarea continuă nu sunt o pedeapsă suficientă pentru mine și vă simțiți



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

2020 – 1 – HU01 – KA227 – YOU - 094091

1



obligat să luați și alte măsuri după acest lucru, pentru că am eșuat ca diriginte, înțeleg, nu voi protesta, dar avem lucruri mai importante de făcut acum! Nu voi prelungi acest lucru, vă voi spune ce s-a întâmplat. De pe profilul de Facebook al uneia dintre elevele din clasa mea, Míra Teleki, cineva a postat o fotografie intimă care o înfățișează. Deși se presupune că Facebook ar trebui să blocheze astfel de conținut, făptașul a distribuit fotografia într-un grup privat al clasei, de unde a devenit virală în alte grupuri și mesaje private în toată școala și chiar în afara ei. Firește, ați putea crede că într-un caz grav ca acesta ar trebui să se meargă la poliție, și aceasta ar fi într-adevăr calea potrivită, dar cred că, având în vedere situația din acest moment, școala noastră nu are nevoie de mai multă atenție din partea presei așa că sper că putem rezolva această problemă la nivel intern. Am încredere în expertiza și inteligența dumneavoastră, motiv pentru care i-am invitat pe toți elevii care ar putea fi implicați în această infracțiune și vă rog, stimați colegi, domnule director și doamna inspectoare, să trageți concluziile adecvate din ceea ce ați auzit, să ajutați la demascarea făptașului și să decideți asupra pedepsei corespunzătoare. În primul rând, îi cer victimei să ne spună cum s-a întâmplat incidentul. Ar putea părea evident că a făcut-o ea însăși, și tim cu toții că la această vârstă adolescentele sunt predispuse să ia decizii proaste și să judece greșit ceea ce ar trebui și ceea ce nu ar trebui făcut pentru a atrage atenția, dar ea susține că nu a făcut-o și că nu există niciun motiv pentru care ar fi făcut-o. Míra, te rog să deschizi microfonul și să ne spui cu cuvintele tale ce s-a întâmplat.

Monologul 2

Victima: Mulțumesc! Nu am făcut-o eu! Îmi pare rău, dar nu sunt proastă! Și nu mi pasă ce crede profesorul de la clasă despre adolescentele din ziua de azi, nu sunt atât de proastă! Mi-aș face rău doar mie însămi! Cineva din vestiarul de la sala de sport mi-a luat telefonul. Nu l-am pus în dulap, l-am lăsat pe bancă în timpul orei, pentru că domnul Géza nu ne lasă să-l luăm la ora de sport. Cineva l-a luat de acolo! Are un cod PIN, dar l-am spus la mulți oameni și nu e complicat, e ziua mea de naștere. Gata, acum am spus. Nu știu cine a fost, dar mi-a distrus viața! Nu aveți idee cât de umilitor este! Toată lumea a văzut-o! Toată clasa, toată școala chiar, s-a dus la părinții mei, la părinții prietenului meu. L-au văzut chiar și la școala fratelui meu. Și tiștii cum mă simt? Nu pot merge la școală, nu pot ieși pe stradă pentru că nu știu cine a văzut-o! E și mai rău la școală, pentru că acolo știu că toată lumea l-a văzut. O pot vedea în ochii băieților, în felul în care



zâmbesc, îș i ling buzele, aruncă săruturi. Îș i arată telefoanele, că l-au pus ca fundal. Ș i continuă să mă tachineze, pentru că ei cred că dacă am o poză ca asta, trebuie să fiu o fată fără morală. Nici măcar nu am de gând să repet ce spun ei... E dezgustător... Unii mă pipăie, mă fluieră, îmi fac cu ochiul, de parcă faptul că mă văd fără haine mă face să fiu a lor, sau un bun public cu care pot face ce vor ei. Ca ș i cum asta le dă putere să nu fie nevoiț i să ascundă faptul că au fantezii cu mine. Scuzat i-mă, dar sunt niș te paraziț i dezgustători. Iar fetele, sunt ș i mai rele. Ai crede că ar trebui să aibă măcar compasiune, dar nu au. Râd de mine, ș uș otesc când mă văd, le aud spunându-mi curvă pentru că au impresia că mi-am făcut-o singură, ș i ș tiț i ce văd în ochii lor? Bucurie pe seama mea ș i uș urare că nu li s-a întâmplat ș i lor. Chiar credeț i că sunt eu în spatele acestui lucru? Cineva mi-a distrus viaț a ș i vreau să ș tiu cine! Nu vreau să mă răzbun, nu-mi pasă dacă va fi exmatriculat sau ce le fac. Dar vreau ca toată lumea să ș tie! Vreau să îș i ceară scuze ș i să mă reabiliteze. Ș tiu că nu poate fi refăcut, ș tiu că internetul nu uită, dar vreau ca toată lumea să ș tie că nu eu am făcut-o ș i că nu a fost vina mea! Fratele meu mai mic este tachinat din cauza asta, părinț ii mei sunt ruș inaț i, prietenul meu nu vrea să vorbească cu mine! Vreau ca făptaș ul să mărturisească în faț a lor!

Am avut conflicte, ca toată lumea. Uneori sunt prea impulsiva ș i îmi port inima pe mână, aș a că poate un pic mai multe conflicte decât alț ii, dar nu am făcut niciodată nimic nimănui ca să merit asta! Aici sunt toț i cei care ar fi putut avea motive sau ș ansa de a-mi face asta. Nu vreau să fac acuzaț ii ș i nimeni nu este mai presus de orice suspiciune, dar poate ar fi de ajutor dacă v-aș spune cu cine m-am certat ultima dată. La urma urmei, e logic ca ei să fie cei mai suspicioș i, nu?

Acum două luni, după bal, m-am cuplat cu Robi, care se întâlnea cu Kitty în vară. Dar apoi s-au despărț it în septembrie, aș a că s-a terminat de mult, nu am intervenit între ei sau ceva de genul ăsta, dar când ne-a văzut, pe mine ș i pe Robi a fost ș ocată. Plângea ș i îmi trimitea mesaje tot timpul. Ș i mie, dar mai ales lui Robi. Ș i nici măcar nu mai vorbea cu mine la ș coală, dar le spunea celorlalț i că sunt o târfă ș i răspândea că l-am înș elat pe Robi, ceea ce nu am făcut. Ș i mica ei gaș că se lua mereu de mine. Apoi ne-am dus amândoi la o petrecere la o casă în weekend, am băut câteva pahare ș i ea a început să vorbească ș i acolo, aș a că i-am răspuns, am început să ne certăm, a început să mă împingă ș i să ț ipe la mine, ș i eu am împins-o , ea înapoi, m-am lăsat puț in dus de val ș i mi-am vărsat... băutura mea răcoritoare pe ea. A început să plângă, ș i-a luat repede lucrurile ș i a plecat. Apoi, marț i, cineva a postat poza mea. Deci, vedeț i, e suspect că a fost ea sau cineva din gaș ca ei. Asta e tot ce am vrut să spun, mult umesc.



Monologul 3

Fosta iubită: Bineînțeles că eu sunt cea care este acuzată de această cățea meschină... Îmi pare rău, dar sunt foarte supărată. Cred că ea a făcut-o și a făcut-o exact pentru a da vina pe mine. Nu m-ar surprinde dacă a făcut-o, e nebună, serios. Robi ar putea spune niște povești. Întotdeauna vrea să fie în centrul atenției. Întotdeauna se dă mare. Face toate astea doar pentru că am făcut-o praf la petrecere. Și eu eram încă o doamnă, puteam s-o bat cu ușurință. Cred că e o dovadă suficientă că are o poză ca asta pe telefon. Nicio fată normală nu ar face o astfel de poză. Am dreptate? Tot ceea ce a spus este complet fals. Dar se vede și asta, pentru că nu e bună ca actriță - poate cel mult ca actriță porno, așa cum arată poza!

În primul rând, este adevărat că eu și Robi ne-am despărțit în septembrie, el a spus că o relație este prea mult pentru el pe lângă și coală și muncă și că nu poate să-mi ofere ceea ce merit. Și că mă iubesc te, dar că se simte vinovat tot timpul că nu are timp pentru mine și că nu se poate concentra din cauza mea. M-a durut, dar am înțeles și l-am acceptat. Dar Robi nu putea să se descurce fără mine, în ciuda despărțirii. Vorbeam tot timpul, îmi scria în fiecare zi, am ajuns să ne cunoaștem mult mai bine, chiar dacă nu mai eram împreună, dar ne apropiam tot mai mult. Nu am vrut să îl grăbesc, dar încetul cu încetul ne-am apropiat tot mai mult de continuarea relației noastre, ne întâlneam tot mai des personal înainte de balul de absolvire, mergeam după și coală la o cafea sau seara venea la mine și stăteam afară să vorbim în curte. Mi-a spus de mai multe ori că încă mă iubesc te. Am încercat să păstrez lucrurile încet, nu voiam să fie la fel din nou, el a vrut să o luăm de la capăt de mai multe ori, i-am spus să nu... O dată, poate un pic mai dur... Și el s-a supărat puțin.

Apoi a venit balul de absolvire, era supărat pe mine, a băut prea mult și de aceea s-a sărutat cu Míra la afterparty. Dar asta a fost tot, doar s-au sărutat. Dar apoi Míra a început să devină foarte lipicioasă, a început să se poarte ca și cum ar fi ieșit împreună, iar când Robi a vrut să se retragă, a făcut o criză de nervi, a făcut o scenă, a început să folosească teroarea psihologică și toate astea, și tii? Iar Robi, s-a lăsat prins în asta, nu o place pe Míra, dar nu și tie cum să se descotorosească de ea. Nu e adevărat că am început să-i scriu lui Robi, Robi mi-a scris spunându-mi că nu asta îți dorea, că mă iubesc te în continuare, dar că l-am rănit respingându-l. Îmi scrie tot timpul, uneori că e fericit cu Míra, dar mai des că are nevoie de mine, că a dat-o



în bară, că viața a lui e un eșec... Dacă îmi scrie, îi răspund, dar nu este adevărat că îi scriu în continuare. Cât despre Míra... i-am scris o dată.

Din bunătațe, ca să o fac să înțelegă. I-am spus să îl lase în pace pe Robi, pentru că pur și simplu se afla la locul nepotrivit la momentul nepotrivit și s-a lăsat prinsă în povestea asta a noastră, și că eu și Robi suntem făcuți unul pentru celălalt, iar dacă nu îl lasă pe Robi să plece, ea va fi cea care va avea de suferit. Am vrut doar să o ajut, chiar am vrut, nu am vrut să sufere din cauza mea, și tii...

Tot ea a început toată cearta și la petrecerea din weekend, a văzut pe telefonul lui Robi că mi-a trimis un mesaj și s-a speriat. El spune că a fost un accident... Bineînțeles, îi verifică mereu telefonul și îl urmărește te. Asta face ea, îl urmărește te... În fine... Ideea e că nu am fost eu. Fata asta nebună nu valorează atât de mult pentru mine, crede-mă. Poate a fost Robi care a încercat să scape de el? Sărmanul de el, se poate să nu mai poată suporta? La urma urmei, dacă i-a trimis poza aia goală lui Robi, atunci doar Robi și tia că o are în telefon, nimeni altcineva, nu? Are sens. Dacă nu a fost Míra, ceea ce cred că e cel mai probabil, trebuie să fi fost Robi.

Monologul 4

Iubitul: Ce prostii! De ce aș face aș ceva? Toată chestia asta e cea mai nasoală pentru mine! Adică, e mai rău pentru Míra, dar e nașpa și pentru mine. Toată lumea râde de mine. Acum toată lumea crede că prietena mea e târfa și colii. E atât de umilitor. Prietena mea e pe telefonul tuturor, fiecare fraier se gândește te la ea în timp ce... și tii tu... E jenant. Toată lumea vede ceea ce numai eu ar trebui să văd. În plus, nu ea mi-a trimis poza aia. De ce are o poză ca asta dacă nu i-o trimite prietenului ei? A trimis-o altcuiva? Îmi pare foarte rău pentru ea, dar și eu sunt într-o situație de rahat. Părinții mei au văzut-o. Un animal le-a trimis. Aveam un loc la și coala asta, aveam prestigiu, dar asta îmi strică totul. Cât despre lucrurile pe care le spune Kitti... Da, i-am spus în septembrie că am vrut să mă despart de ea din cauza și colii și a muncii, dar adevărul este că m-am plictisit de ea. Bine, poate că i-am spus că încă o iubesc, dar a fost doar ca să fie mai bine pentru ea. Pentru că plângea foarte mult. Nu mergeam nicăieri, nu făceam nimic. Nu sunt unul dintre acei băieți care vor doar sex sau ceva de genul ăsta, dar dacă simți că nu ai nicio și ansă, după un timp te saturi. Nici nu aveam ce să facem, orice aș fi spus, ea voia doar să vorbim sau să ne uităm la un film la ea acasă. În timp ce mama ei călca în spatele nostru, o întâlnire extraordinară, într-adevăr... Și după ce ne-am despărțit, ea a fost cea care a vrut să continue să se vadă cu mine, iar eu m-am gândit, de ce



nu, putem fi în continuare prieteni. Aș a că am ieșit la o cafea și i am mers cu ea la locul de joacă, dar ea tot voia să mă sărute, abia puteam să o țin departe de mine.

Cât despre Míra... E adevărat că la început am făcut-o doar ca să o fac pe Kitti să înțelegă că nu are nicio șansă, voiam doar să scap de ea, nu voiam ceva serios, dar asta a fost cu mult timp în urmă. Acum sunt cu Míra și mă bucur că aș a a fost să fie. E total diferită de Kitti. Ne înțelegem mult mai bine. Este o relație mult mai reală, chiar dacă au trecut doar două luni. Și acum cineva vrea să o distrugă. Nu cred că doar Míra este cea atacată. Cred că este vorba de noi doi. Încearcă să ne despartă. Cred că mulți oameni sunt supărați și că avem o relație bună. Dacă se află cine a făcut-o, ar fi bine să nu îl mai văd. Nu o să las pe cineva să-i facă asta iubitei mele.

Nu știu cine a făcut-o, dar cu siguranță nu am fost eu! Și de fapt, nu cred că a fost nici Kitti. Kitti nu e rea. Da, ar avea un motiv să o facă, dar nu s-ar coborî la acest nivel. Cineva care face așa ceva nu e normal. Cred că ar trebui să te uiți printre copiii ciudați. Sunt câțiva în școala asta. Îmi pare rău, știu că nu este PC, dar cineva care nu este normal nu are nici o busolă morală normală. Iar Míra, cumva îi atrage pe ciudații așa. Scuze, mă refer la cei care au ceva în neregulă cu capul lor. Ca și Csabi. Se uită mereu la Míra sau o urmărește te în timp ce mormăie. Nu-mi spune că e normal. E genul de persoană care va deveni un criminal în serie. Toată lumea spune că ar trebui să fim drăguți și să acceptăm, dar chiar și așa... Așa este. Nu e vina societății dacă cineva nu se poate integra. Așa cred eu, oricum. Întrebă-l pe el. Oameni ca așa tia își revin într-o zi și fac așa ceva. Míra nu i-a spus niciodată să se ducă naibii, să o lase în pace. S-a purtat ca și cum ar fi fost un câine vagabond, dar acum vedem se poate să facă.

Monologul 5

Băiatul Ciudat: Nu am fost eu. N-aș face niciodată așa ceva. Nimănui. Dar mai ales nu lui Míra. În plus, de ce sunt eu mereu suspectul? Eu mă descurc singur. Nu vorbesc cu nimeni care nu vorbește te cu mine. Am propriile mele probleme, nu-mi pasă de acest joc al popularității. Și totuși, trebuie să ascult tot timpul asta, că ar trebui să tac, că ar trebui să dispar, că sunt un ciudat și un nebun. Că nimănui nu-i pasă de mine. Ei bine, e interesant. Dacă nu le pasă de mine, de ce nu mă lasă în pace? De ce se gândesc mereu la mine? Eu nu deranjez pe nimeni. Nu o deranjez nici pe Míra, indiferent de ce spune prietenul ăla tâmpit al ei. Mereu se ia de mine. Profesoara și tie asta, și directorul, așa că n-ai cum să-l crezi. Míra este importantă pentru mine. O iubesc. Da, o iubesc. O iubesc. Voi spune oricui. I-am spus în clasa



a noua. Și apoi toată lumea a început să-mi spună cine credeam că sunt, că ea nu e de nasul meu. Și tui că nu este. Dar i-am spus. Pentru că e nevoie de curaj. Dar, încă o dată, au văzut în asta doar o dovadă că eram ciudată. Oricine care recunoaște te ce simte este ciudat. Deci nu mă potrivesc? Doar într-un loc în care toată lumea minte și unde a simțit ceva este o slăbiciune. De fapt, este ciudățenie, nebunie, un semn că ceva nu este în regulă în capul meu. Că mă voi transforma într-un criminal în serie. Da, așa a e. Dar Míra a fost drăguț cu mine. Și tiam că nu voi avea niciodată o prietenă ca ea. Nu de asta i-am spus. Și ea mi-a mult umit, mi-a spus că sunt un băiat drăguț și curajos și că apreciază asta. De atunci a fost drăguț cu mine. Îmi zâmbește te, uneori mă întreabă ce mai fac. De Crăciun, când mi-a scos numele din pălărie, a petrecut mult timp căutând pe internet un cadou pe care și tia că mi-ar plăcea. Mi-a luat un volum scris de mână de Sándor Weöres. Pentru că și tie că îmi place poezia. Așa a că am început să scriu poezii pentru ea. Nu din hărnicie sau pentru că așa fi vrut ceva de la ea, ci pentru că a devenit o legătură între noi. Iar eu nu mă pricep la cuvinte. Dar în poezie pot să-i descriu ceea ce simt. Iar ei îi place. Și dacă ea e fericită, sunt și eu fericit. De curând am început să desenez. Desenez o multime de lucruri, dar e doar un exercițiu. Vreau să o desenez pe ea. Așa a cum este ea cu adevărat. Așa a cum o văd eu. Míra vrea să multimească o multime de oameni. Părinți, prieteni, Robi... o imagine a ceea ce cred alții că ar trebui să fie ea. Dar eu vreau să desenez ceea ce este ea cu adevărat. Ca să vadă și ea ceea ce văd eu. Atunci își va da seama că e mai valoroasă decât crede ea. Nu o urmăresc pentru că sunt un pervers sau un hărțuitor, am nevoie de ea doar pentru desenul meu. Pentru a o observa. Și nu mormăi, scriu poezii, caut rime și uneori trebuie să le spun cu voce tare ca să văd dacă într-adevăr sună bine. Dacă Robi ar avea simțul artei, ar înțelegi. Odată a citit o poezie pe care am scris-o despre Míra și apoi a venit după mine, spunându-mi că mă va bate dacă o mai fac vreodată și să o rezolv chiar acum dacă vreau ceva de la fata lui. Eu nici măcar nu i-am răspuns și totuși am fost trimis și amândoi în biroul directorului... așa a că e supărat pe mine, de aceea dă vina pe mine. Dar nu i-aș face niciodată rău Mírei. Și Míra și tie și ea asta. Cred că ar trebui să-l întrebi pe Boti. El era foarte lipicios de Míra tot timpul, și se lua de mine, chiar dacă era mai rău decât ceea ce fac eu... E îndrăgostit de Míra și e lipit de ea ca o căpușă. Dar de când a intrat Robi în peisaj abia dacă mai vorbesc și nu mai ies împreună după ore. Poate că el a făcut-o, din gelozie. A crezut că are o șansă, poate s-a simțit în șansa, iar apoi Míra l-a ales pe Robi. Și asta e modul lui de a se răzbuna.

Monologul 6



Amicul: Taci naibii din gură, ciudatule! Tu nu înțelegi nimic! Habar n-ai despre ce vorbeștii, te tot învârti în jurul a ceva ce nu are nicio legătură cu tine. Ca de obicei! Și tii ce se întâmplă? Că Míra te urăște. Te urăște și i-ți urăște poeziile. Spune că toate sunt proaste. Și și tii ceva? Are dreptate. Rimele tale sunt groaznice, și ai furat toate metaforele de la alții. Urăște faptul că o urmăreștii mereu, urăște faptul că te holbezi la ea, îți urăște mirosul, îți urăște vocea. E dezgustată de tine. Se prefacă că e drăguțică pentru că îi e frică de tine. Îi este frică de privirea ta psihopată, de mormăielile tale. E îngrozită că vei ceda și vei înnebuni! Că sunt îndrăgostit de Míra și că o urmăresc? Idiotule! E prietena mea. Da, la timpul prezent, pentru că nu prea vorbim zilele astea, dar totuși, Míra e prietena mea. Acuzațiile tale nu vor face decât să te facă și mai jenant. Oricine care contează măcar puțin în știe că ești ti un rahat. Mai ales Míra. Și tie foarte bine că nu sunt îndrăgostit de ea și cu siguranță nu crede că eu am postat poza. Nici măcar nu știi ce caut aici! De ce trebuie să mă explic? Pentru că... Ce naiba, nu e un secret până la urmă... Prietenii mei și tii, părinții mei și tii, toți și cei care contează și tii, dar nu m-am gândit că va trebui să le spun străinilor și profesorilor mei. Sunt homosexual. Gata, acum și tii. Toată clasa și tia înainte, cu excepția ta, ciudatule. Pentru că tu nu observi nimic, nu ascuți și pe nimeni. Ești ti un sociopat care cunoaște emoțiile doar din cărți. Tu mă acuzi? Când cine și tie ce altar pervers al Mirei ai acasă? Nu Robi a distrus relația noastră. Sigur, o relație nouă, o mare iubire, e mai puțin în timp pentru prieteni în astfel de momente, dar asta e normal. Nu am nimic cu Robi, Robi nu are nimic cu mine. Suntem prieteni. Totul este din cauza lui Szandi. Ea e motivul pentru care ne-am despărțit. Micuța a Szandi, mediocră și nesemnificativă. A crezut că în sfârșit valorează ceva pentru că Míra a început să țină la ea, nu și tii de ce. Au fost împreună în timpul verii, într-o tabără de teatru, s-au întors ca cele mai bune prietene de acolo. Trebuie să fi fost o tabără oribilă, dacă Szandi era cea mai bună opțiune acolo. De atunci, a fost dependentă de Míra. E geloasă pe toată lumea. Îi îndepărtează pe toți și de Míra. Cu excepția lui Robi. Dar nu le oferă nici un minut de intimitate. E cu ei peste tot, de parcă ar crede că amândouă sunt prietenele lui Robi. Cățeaua asta e toxică, serios. O acaparează pe Míra pentru ea. Oricine vrea să se apropie de ele, este un dușman. O ia ca pe un atac personal. E clar că simte că nu e în liga lui Míra. Nesimțire, complex de inferioritate și răutate otrăvitoare. Asta e tot ce este ea. Acum se bucură de popularitatea lui Míra. Și ea primește puțin atenție în afară de ea. Dar poate că nu e suficient pentru ea. Poate că Míra e doar o treaptă pentru ea. Acum crede că și ea e frumoasă, și ea e cool, și ea e populară. Vrea să iasă din umbra lui Míra. Această imagine de scandal și se potrivește de minune. Se pretinde a fi prietena plină de compasiune, dar ea este cea care a făcut-o. Cu această



miș care, poate să devine ea însăși i partea dominantă. Acum ea este cea care are grijă de Míra. Până acum a fost fetiț a ș ovăielnică care avea nevoie să fie răsfăț ată, dar hopa, acum ea este cea care o răsfăț ă pe Míra. O ajută ș i o distruge în acelaș i timp. Míra era un ajutor pentru ea, dar acum o exploatează ș i apoi o calcă în picioare. Poate că o vrea pe Robi, sau poate că vrea doar viaț a lui Míra. Vrea să-i ia totul, pentru că Míra are tot ce ș i-a dorit dintotdeauna. Poate că a gândit deja toată ideea în tabăra de teatru!

Monologul 7

Prietena: Ce imaginaț ie bogată! Chiar te-ai pus pe treabă! A fost bun, într-adevăr, păcat că e aceeaș i poveste ca în filmul ăla vechi cu Matt Damon. Se străduieș te din răspuțeri să mă defaimeze. Dar totul e doar o minciună. În plus, de ce ar trebui să fie homosexual ca să fie mai presus de orice suspiciune? Cred că îl face doar mai suspicios. Majoritatea homosexualilor sunt misogini. Cineva mi-a rănit cel mai bun prieten! Ș i oricine o răneș te pe ea, mă răneș te pe mine. Mă răneș te ș i pe mine la fel de mult! Desigur, în lumea fantastică în care trăieș te Boti, eu doar beneficiez de asta. Ș i cum? Cum îmi aduce beneficii umilirea prietenei mele? Crede că ț in la ea doar ca la un mijloc de a ajunge la un scop? Asta nu face decât să-i dovedească nesimț irea. Nu o cocoloș esc, sunt acolo pentru ea când are cea mai mare nevoie. Pentru că asta face un prieten. Dar el ar trebui să fie un prieten atât de bun al Mírei, nu-i aș a? Ei bine, am auzit destule despre asta. Míra mi-a spus cum e prietenia asta... Prietenia lui Boti se rezumă la bârfe ș i minciuni răutăcioase despre toată lumea. Are nevoie să se întâmple mereu ceva interesant, ca să facă viaț a ca un serial de pe Netflix. Iar dacă nu e aș a, inventează ceva. Ar fi foarte tipic din partea lui să posteze acea poză. Din pură plictiseală, doar ca să se întâmple ceva care să-i satisfacă nevoia de bârfă.

Dar aș a este Míra. Ea este cea mai bună persoană pe care o cunosc. Crede ce e mai bun în toată lumea, are încredere în toată lumea ș i oferă tuturor o a doua ș ansă. Ea iartă greș elile oamenilor. Îl place ș i pe Boti, dar nu este cel mai bun prieten al ei. Eu sunt. Îmi pare rău pentru Boti dacă asta îl răneș te, dar el nu ar putea fi niciodată prietenul Mírei aș a cum sunt eu! Mulț i oameni nu înț eleg această prietenie. În clasa a zecea nu eram deloc în relaț ii bune. Nici în relaț ii proaste, doar că nu ne miș cam în aceleaș i cercuri. Iar anul acesta a surprins pe toată lumea



că suntem de nedespărțit. Dar e brusc doar pentru ei, pentru că nu au fost acolo în vară, în tabăra de teatru din Balatonmárfürdő. A început când am ajuns colege de cameră și grup și apoi a trebuit să facem o scenă împreună. Ne-am înțeles imediat, și tiam ce gândesc te celălalt și am scos la iveală ce e mai bun din fiecare. Apoi am vrut să lucrăm împreună la fiecare sarcină. În timpul unui exercițiu de teatru de deschidere am început să vorbim și a fost fantastic. Nimeni nu m-a înțeles vreodată atât de mult ca ea, iar ea a simțit același lucru. Ne furișam seara și vorbeam toată noaptea cu două sticle de vin pe plajă. Împărtășeam totul. A fost atât de natural. De atunci nu mai avem secrete unul față de celălalt și împărtășim totul. Trebuia să se întâmple așa, să ne găsim unul pe celălalt. A fost soarta, sau cum se spune. Nimic nu poate interveni între noi. Orice s-ar întâmpla. Mi-a fost teamă că Robi ne va strica prietenia, că Míra va petrece mai puțin în timp cu mine, dar din fericire nu s-a întâmplat asta. I-a spus lui Robi că sunt cea mai bună prietenă a ei, că nu mă va neglija. Și dacă îl deranja pe Robi, atunci nici măcar nu trebuiau să înceapă o relație. Dar, din fericire, nu a fost așa. Și Robi e de treabă. Nu există niciun triunghi amoros sau gelozie. Doar genul de persoană ca Boti vede așa ceva în ea. Doar ne distrăm, noi trei. Sper ca Robi să-și înghită mândria și să nu o mai pedepsească pe Míra pentru ceva unde ea este victimă. Nu știu cine ar vrea să o rănească pe Míra când ea este draguțică cu toată lumea. Poate că nici nu persoana lui Míra a fost cauza, ci faptul că ea are o astfel de poză în primul rând. Nu că ar fi fost treaba cuiva. Trebuie să fi fost vreun moralist pudic. Cineva care nu are prieteni. Care ne-a turnat în excursie pentru că am cumpărat vodcă, care îi toarnă pe cei care copiază la teste... Da, Ivett, vorbesc despre tine! Aș putea s-o văd făcând asta. Predica pe calul ei înalt, acea mică puțică tociară, și ca să fie și mai rău, e membră a unui cult satanist, și e mândră de asta! Ar putea fi o faptă bună în religia ei nenorocită, sau ceva de genul ăsta! Cred că ar trebui să o întreb!

Monolog 8

Fata tociară: De ce trebuie să mă implic în asta? Eu nu am nimic de-a face cu tine. Nu este adevărat că nu am prieteni, am o mulțime de prieteni. Este o comunitate imensă și foarte unită pe internet. Oameni care se ascultă unii pe alții, cărora le pasă unii de alții, care pot vorbi unii cu alții despre orice. Oameni care mă iubesc și care îmi cunosc valorile. Oameni care mă cunosc. Poate că nu-i văd, poate că nu comunicăm decât în scris, dar sunt mai umani și mă cunosc mai bine decât oricare dintre voi. Cu ei iubim aceleași lucruri, credem în aceleași lucruri, avem aceleași valori. Ei sunt oameni pe care îi privim de sus. Oameni care sunt marginalizați în clasa lor, care sunt luați peste picior. Dar noi ne-am găsit unii pe



alții și împreună suntem mai puternici decât voi. Așa că, orice ai spune despre mine, nu are nici un efect. Clasa asta nu înseamnă nimic pentru mine. Nu vreau să fiu prietenă cu tine. Vreau doar să vin, să fiu atentă la ore, să iau note bune ca să pot intra la facultatea de veterinari, și asta e tot. În fiecare zi așa tept să se termine în sfârșit ca să mă pot duce acasă să citesc, să învăț, să mă uit la anime și să vorbesc cu prietenii mei adevărați. De ce nu pot fi lăsată în pace?

Oricum nu sunt satanist. Sunt un Wiccan. Care nu este satanism, ci o nouă religie păgână. Dar sunt sigur că nu îți alegi asta. E prea complex pentru lumea ta superficială. Noi nu ne închinăm lui Satan. Pur și simplu nu credem într-un zeu creștin, credem într-un zeu bipolar care este atât bărbat cât și femeie și care este peste tot în natură. În fiecare obiect, în fiecare ființă vie, în fiecare om. Dacă îți dai seama ceva despre religia mea, nu mă acuză că împărtășesc poze nud cu cineva. În religia mea luăm sfârșitul sexualității mult mai în serios decât voi, care nu credeți în nimic. Vă numiți creștini pentru că bunica v-a dus odată la slujbă și vă bateți joc de mine, dar voi sunteți cei care nu credeți în nimic, cei care nu aveți respect pentru nimic. Nu vă rugați niciodată, sunteți doar fericiți că Pruncul Iisus vine de Crăciun să aducă cadouri. Mă condamni pentru ceva despre care nu știu nimic. Eu am crezut și o iau în serios. Religia Wiccană are un principiu de bază. Știi care este acesta? **Nu faceți rău nimănui, faceți ce vreți.** Eu îmi trăiesc viața după asta. Așa că nu fac și nu pot să fac nimic care să o rănească pe Míra sau pe altcineva, așa că poți fi sigur că nu am postat acea poză.

Nu am nici un conflict cu Míra. Bine, când i-am spus profesoarei că ea și prietenele ei au ieșit la o țigară după ora de muzică, mi-a aruncat cărțile pe fereastră în noroi. Dar nu-mi pasă de asta. Nici măcar nu observ aceste lucruri. Cărțile erau în regulă. Așa că lasă-mă în pace. Poți să mă scoți de pe lista de suspecti. Candidatul cel mai evident nici măcar nu a fost întrebat încă. Pentru că sunt oameni aici care nu dau doi bani pe nimeni, care urăsc pe toată lumea. Și pentru care, în plus, nu ar fi prima dată când fac așa ceva! Întreabă-l doar pe Zsófi! A mai făcut asta o dată! A postat o astfel de poză cu mine! Ea trebuie să fi făcut-o! E recidivistă!

Monologul 9

Fata mișto: Ți-am făcut o poză într-o excursie cu clasa când ai adormit. Nu se vede nimic din tine, în afară de faptul că îți iese burta și salivezi. Și nu am trimis-



o nimănu, ci doar celor care au dormit în acea cameră. Și nimeni nu a trimis-o nimănu altcuiva. Îmi pare rău, scumpo, dar nimănu nu-i pasă suficient de mult de tine ca să o trimită mai departe. Și asta a fost în clasa a noua. Eu m-am maturizat de atunci, dar cred că tu nu, dacă tot mai vorbeș ti despre asta.

Și nu e vorba doar de tine. Toată chestia asta e copilăroasă și meschină. Acum ne trimitem poze goale unul altuia? Ce e asta, o grădiniț ă? Nu mă voi coborî la nivelul tău. Am și eu prietenii mei. Cei din ultimul an. Clasa asta mă lasă complet indiferent. Sunt toți niș te idioti.

Míra, nu te mai plânge și treci peste asta. Eș ti proastă și iresponsabilă. Chiar ț i-ai setat ziua ta de naș tere ca și cod PIN? Ei bine, felicitări. Chiar dacă nu le-ai spus tuturor, oricine poate verifica panoul de afiș aj! Eș ti un copil răsfăț at care încearcă să se joace de-a fetiț a mare. Bănuiesc că de asta ai făcut și poza. Și vezi, aici duce. Și acum faci o criză de nervi din cauza asta. Te deranjează că oamenii au fantezii cu tine? Crezi că nu au fantezii cu cele 20 de poze în bikini ale tale? Dacă te deranjează atât de mult, dă-le jos și pe acelea. Sau, dacă vrei, lasă-le sus și nu-ț i mai pasă de ce cred ceilalți. Măcar o dată, fă ceva fără să fii obsedată de ceea ce cred alții despre tine. În ceea ce priveș te dragostea vieții tale, dacă nu vrea să vorbească cu tine după asta, cel puțin vei fi aflat cât valorează. Dă-i papucii. Vă turnați unul pe altul ca niș te copii. Și continuați să mințiți cu toți. Sunteți superficiale, sunteți niș te gunoaie, niș te stereotipuri, tot ce vă interesează este ce cred alții despre voi. Cui îi pasă? Oricine a trimis poza aia, felicitări. A meritat doar pentru a putea spune în sfârș it asta!

Kitti. Te-ai despărț it de el. Se întâmplă tuturor. Ai puțin înă demnitate și nu te înjosi. Robi, nu și tiu ce văd fetele astea la tine, dar tu eș ti ca un copil de cinci ani care vrea să mănânce toată îngheț ata și apoi se întreabă de ce îl doare burta. Csabi, nu te da la cineva care nu vrea, e enervant și un pic înfricoș ător. Boti, nu e curajos să joci cartea gay doar atunci când te avantajează. Szandi, rahatul tău de Fecioară Maria aproape că m-a făcut să vomit. Iar tu, Ivett, ai inventat toate prostiile alea wiccane doar ca să te faci interesantă. Bănuiesc că le-ai luat din una din cărț ile tale cu vampiri. Dar îmi pare rău, nu eș ti. Poți să inventezi ce vrei, dar tot o tocilară plictisitoare eș ti pentru toți. De care se presupune că nu-ț i pasă, dar e ca și cum mori să le faci pe plac. Și domnule diriginte, scuzați-mă, dar ce-i cu prostia asta de a rezolva asta în casă? Asta e o crimă. Las-o pe Míra să depună o plângere la poliție și cu asta basta. În plus, din câte și tiu eu, Míra nu are încă 18 ani, aș a că nu numai că e o crimă să-i transmițeți poza, dar e o crimă și să o păstrați. Aș a că toți micii perverși pot merge direct la puș cărie. Ce-i cu chestia



asta de detectiv, serios? Nu ș tiam că toată ș coala e formată din Sherlock ș i Colombo. Hai să nu mai arătăm cu degetul ș i lăsaț i-mă să-mi văd de treaba mea.

Monologul 10

Diriginte: Mult ș umesc, Zsófia, cred că este de ajuns. Toată lumea a avut ocazia să spună ce a vrut să spună. Am ascultat pe toată lumea, vă mult ș umim că aț i fost atât de... sinceri. A fost foarte convingător pentru noi toț i. Stimăț i colegi, domnule director, doamna inspectoare, vă mult ș umesc pentru răbdare ș i atenț ie. Cred că am auzit tot ce trebuia să auzim. Apoi, după o analiză atentă, vom putea trage concluziile corecte ș i vom putea desluș i noi înș ine acest caz teribil. Pentru că, deș i, aș a cum a subliniat foarte... ingenios Zsófia, nu suntem nici Sherlock, nici Colombo, ne cunoaș tem elevii, cunoaș tem psihologia adolescenț ilor ș i suntem suficient de inteligenț i pentru a vedea totul pus cap la cap, aș a cum se spune, corect...

Aș a că... Acum, aș dori să vă rog, dragi colegi, să acordaț i mai mult timp ș i atenț ie acestei chestiuni ș i, după ce elevii vor pleca, să îmi împărtăș iț i comentariile dumneavoastră. Vă mult ș umesc. Dragi elevi! Puteț i pleca! Mâine începem cu ora de geografie. Ne vedem acolo. Să nu întârziăț i. Noapte bună. Noapte bună.